
Beszámoló 

 

A Paragvári Utcai Általános Iskola sikeresen pályázott a Határtalan programban. 

Így 40 fő hetedikes diák és 4 fő pedagógus utazhatott 5 napra a Felvidékre. 

Résztvevő pedagógusok: Balaskóné Szabó Ildikó 

    Földesi János 

    Gergácz Gábor 

    Vágusz- Kováts Zsuzsanna 

 

 

Előkészítő óra 

A gyerekek tanulmányi útját egy felkészítő foglalkozás előzte meg. Ezen az órán 

előre kiadott, az utazással kapcsolatos földrajzi és történelmi témaköröket 

dolgoztak fel és prezentáltak a tanulók. A bemutatók során szó esett a 

célországban élő magyarság létszámáról az ottani települések magyarságának 

történelméről és jelenéről, etnikai összetételéről. Mindezeken túl fontos szerepet 

kapott utazásunk programjának részletes bemutatása. 

 



 

Indulás előtt megismerték a gyerekek az Okosdoboz, a Barangoló Digitális 

Tartalomtár használatát. 

 

 

  



A tanulmányi kirándulás 

2024.05. 21. – 25-ig egy sikeres pályázatot követően a Határtalanul Program 

keretében 40 fő diákkal és 4 fő pedagógussal részt vettünk a Felvidéki 

kiránduláson. 

 

1. nap 2024.május 21. 

Kedden reggel nagy izgalommal indultunk el Szombathelyről. A gyerekek 

nagyon várták már a kirándulást. Előzetesen, egy tanóra keretében felkészültek a 

helyszínekről, amelyeket utunk során meglátogattunk.  

Az első megállónk Kékkő volt, ahol a Balassi család barokk kastélyát tekintettük 

meg. Itt csatlakozott hozzánk az idegenvezetőnk Keka Maros. Egy tárlatvezetés 

keretében megismertük Balassi család múltját és megnéztük a Bábművészeti 

Kultúrák és Játékok kiállítást  

 



 

 

Kékkőröl Korponára utaztunk. Korpona főterén megemlékeztünk a korponai 

jogról és annak történetéről, mely Bocskai fejedelem által 1605 novemberében itt 

összehívott országgyűlésről híres. Az országgyűlés határozatai több, mint kétszáz 

évig, egészen 1848-ig terjedően meghatározták Magyarország közjogi 

alkotmányozását. 

 

Kora este megérkeztünk a szállásra, ahol mindenki elfoglalta a szobáját, majd a 

finom vacsora után elmentünk sétálni a közeli sípályára. 

  



2. nap 2024.május 22 

A bőséges reggeli elfogyasztása után útra keltünk Selmecbányára, ahol 

megtekintettük a Szabadtéri Bányászati Múzeumot. 

  

Nagyon izgalmas volt a tárlatvezetés a bányában. A tárlatvezető magyarul 

mesélte el a bánya történetét. 

Sajnos ezen a napon nagyon rossz időnk volt, zuhogott az eső, így csak a 

buszból tudtuk megnézni a selmecbányai Kálváriát, a Szentháromságszobrot. 

 

 



        

 

 

Innen utunk Körmöcbányára vezetett, ahol megtekintettük az éremmúzeumot a 

várban. A  körmöcbányai pénzverdét sajnos nem tudtuk meglátogatni, már 

hetekkel korábban nem lehetett időpontot foglalni. Az itt található pénzverdében 

már Mátyás király idejében itt verték az aranyat. A pénzverde csaknem 700 éve 

működik. 

Ezután a Szent Katalin templomot is megnéztük.  

 



 

 

A szállásra visszaérve finom meleg vacsora várt minket. 



  



3. nap 2024.május 23. 

Reggel felkelve, megint attól tartottunk, hogy esős napunk lesz. Azonban az eső 

helyett napsütés ragyogta be a napunkat.  A finom reggeli után felkerekedtünk, 

és elindultunk Besztercebányára.  

A Mátyás- ház megtekintése után, IV. Béla szobránál elhelyeztük nemzeti színű 

szalagunkat. 

  

 

 

A főt  éri sétánk után, bementünk a Thurzó házba, hogy megtekintsük az egykori 

bányakamara épületét.   



A Múzeum interaktív részében, a gyerekeknek lehetőségük volt korhű ruhákat is 

felpróbálni. 

  

Besztercebánya után Zólyomba utaztunk. A vár előtti parkban elfogyasztottuk az 

ebédünket. Ezután megnéztük a várudvart és a Balassi emlékhelyet, ahol szintén 

kitűztük nemzeti színű szalagunkat. A vár megtekintése után a főtérre sétáltunk, 

ahol a gyerekeknek lehetősége volt souvenireket vásárolni. A városnézés után 

elindultunk vissza a szállásra. 

 

Ezen az estén a vacsora egy közkedvelt cseh étel volt, egybesült karaj tejszínes 

öntettel és tésztával.  

  



A napot ping-pong és csocsó versennyel zártuk. 

 

 

 

 

  



 

4. nap 2024. május 24. 

Ezt a napot már mindenki izgatottan várta, mert megtekinthettük a Dobsinai 

jégbarlangot. 

A látogatható része több mint 500 méter hosszú. Ez a barlang a legnagyobb 

védelmet élvezi. Itt az átlag hőmérséklet – 4 Celsius fok. 

  

 

A jégbarlangi túra után az Imrik-falvi víztározóhoz mentünk, ahol az ország 

egyetlen és utolsó egyszemélyes felvonója, lanovkája található. Ez a mai napig 

működik. 

A következő megállónk a betléri Andrássy Vadászkastély. Itt megtekinthettük az 

Andrassyak nagyon gazdag örökségét. Ebben a kastélyban az Andrássy család 

betléri ága lakott. A Krasznahorkai vár leégése után, az addig ott kiállított legtöbb 

tárgyat ideiglenesen áthelyezték ebbe a kastélyba. A betléri kastélyt az Andrássy 



család nagy becsben tartotta és modernizálta. A mai napig gyönyörűen rendezett 

mind a kastélykert mind maga a kastély. 

  

Míg Betléren az időjárás nagyon elromlott. Utolsó megállónk Rozsnyó volt, ahol 

a kedvezőtlen időjárás miatt, nem tudtuk megnézni a város nevezetességeit. 

Utolsó megállónk ezen a napon Rimaszombat volt, ahol a Tompa Mihály 

Alapiskolát látogattunk meg . 

 

Az iskola történetét hallgathattuk meg. Ebben a magyar iskolában a 

magyarságtudat nagyon erős, és az oktatás is magyar nyelven történik. 

Az iskola megtekintése után visszatértünk a szállásra, ahol a vacsora 

elfogyasztása után a gyerekek találkoztak Csúsz Balázzsal.  

Balázs, aki a 4.sz. Hatvani István cserkészcsapat őrsvezetője, cserkészvezetője. 

Megtudtuk, hogy 1991- től működik a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség. 

Székhelyük Rimaszonbaton van. Jelenleg 82 taggal rendelkezik. Az őrsi 



gyűléseket heti rendszerességgel tartják. Évente több tanyázást, és téli-nyári tábort 

tartanak.  

 

A fő feladata és célja, az ifjúság önkéntességre, természetszeretetre és 

magyarságtudatra nevelése. Tagjai magyar és kevert családok gyermekeiből áll. 

A fő céljuk, hogy a kevert családok gyerekeit megtanítsák magyarul. Másnap, 

utunk során meg is tekintettük Rimaszombaton a székhelyüket. 

  

  



5. nap 2024. május 25. 

Elérkezett az utolsó nap. Bepakolás és reggelizés után búcsút vettünk Hanyus 

Eriktől, aki a szállásadónk volt. Erik, kokovai vállalkozó, aki már 25 éve 

üzemelteti családi vállalkozását, ami a turizmusra épül. Panziója, Szlovákia 

legdélibben fekvő síközpontja mellett található. Magyar nyelvű csoportoknak 

különböző programokat szervez.  

 

Hazautunk első megállója Rimaszombat volt, ahol Tompa Mihály rimaszombati 

költő szobránál kitűztük nemzeti 

szalagunkat. 

 



Innen tovább sétálva megnéztük Luxemburgi Zsigmond emléktábláját. Ő volt az, 

aki városi rangra emelte Rimaszombatot. 

 

A nemzet „csalogánya” Blaha Lujza szobrát is megtekintettük, aki szintén 

Rimaszombat szülöttje.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tőle nem messze található a Huszti ház, ahol Petőfi Sándor megszállt Felvidéki 

útja során. Manapság itt különféle népi hagyományörző rendezvényeket szoktak 

rendezni. 

 



Tovább haladva található a Tompa Mihály Református Gimnázium, amivel 

szemben van a Magyarok Háza.  

 

 

 

Városi sétánk befejezése után, elindultunk Fülekre. Itt felmentünk a Füleki várba, 

ahol egy érdekes és egyben izgalmas tárlatvezetésen vettünk részt. Megtudtuk, 

hogy Fülek lakosságának 30 % magyar. Több mondát is meghallgattunk a vár 

keletkezéséről és építéséről. 

Sajnos a vár nagy része elpusztult az idők során. A vár restaurált tornyába 

lehetőségünk volt felmenni, és a vár történetét megismerni a kiállításon keresztül.   

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

Utunkat egy finom fagyival zártuk itt Füleken. Ezt követően elbúcsúztunk 

Marostól, az idegenvezetőnktől, majd felkerekedtünk és elindult haza 

Szombathelyre, ahol már a szülők, testvérek vártak bennünket. 

 

 

 

 

 

 

Projekt zárása 

 

Élményeinket 2024. június 4-én a Nemzeti Összetartozás Napján mutattuk be 

iskolánk tanulóinak és pedagógusainak. 


